

EL NUEVO DIARIO

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pago adelantado

En Tortosa, al mes.	1 Pta.
Tarragona y su provincia.	1 »
En el resto de España, trimestre.	4 »
Anuncios y esquelas mortuorias, á precios convencionales	

TORTOSA

Martes 20 Marzo 1900

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la imprenta, administración del periódico, librería de D. Francisco Mestre, Rosa, 11; y en casa de nuestros corresponsales.—La correspondencia á la administración.—No se devuelven los originales.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: **Nuevo Diario**

Escamoteo de legislatura

Proponíase el Gobierno suspender en breve las sesiones de las Cámaras. Somete ahora á su deliberación dos nuevos proyectos de ley cuyo debate dilatará la realización de aquel deseo. Las gentes, poco propensas á la benevolencia en asuntos que al ministerio atañen, creen que la presentación de esas leyes es una estratagemma para prolongar un mes la legislatura, renunciar á la que debía abrirse en Mayo, y no reanudar las tareas parlamentarias hasta fines del presente año. No rechazamos la suposición. Es verosímil, y si se confirmase, recibiría el Gobierno nuevo daño; todo el que puede recibir un gabinete desaprensivo y nada cuidadoso de su fama.

Las conveniencias políticas del ministerio, las del Parlamento, las del país, aconsejan que no se prescindiera de abrir en Mayo la legislatura continuadora de la actual. Ha terminado una labor económica de carácter interino: ha de comenzar una labor económica de carácter definitivo. Y para esa segunda y más importante empresa, sería muy útil hacerla preceder de dos proyectos: el presentado por el Sr. Silvela en 30 de Octubre, que versa sobre la descentralización, y uno que se refiriera á la simplificación de servicios públicos. Sobre ambos debería descansar la obra económica que acometiera con carácter definitivo el señor Silvela.

Hemos hecho alusión al proyecto de 30 de Octubre. Deseamos su discusión para su mejora. Íntegro, acaso no fuera conveniente; modificado, constituiría un punto de partida para el establecimiento de un régimen descentralizador. Al gobierno importa mucho que ese régimen no sea siempre una esperanza, y sobre su falta de cumplimiento no puedan argüir los elementos templados y los elementos radicales de la nación. Ya no se trata de tendencias regionalis-

tas, ni de protestas de locos, ni de audacias de personas sin patriotismo ni seso; se trata de que la administración central, por torpe, perezosa ó arbitraria, no haga imposible la vida de los municipios. En el artículo primero, por ejemplo, del proyecto de 30 de Octubre, hay términos hábiles para esa descentralización. Si se retrasa sin motivo, se combatirá al ministerio del Silvela por su falta de formalidad y sinceridad. Y es lo cierto que no tiene en este punto una notoriedad muy honrosa.

En cuanto al segundo proyecto, no hay que decir si es conveniente que preceda á un presupuesto definitivo una reorganización de los servicios públicos. Ni la ley de 30 de Octubre, ni otra alguna sobre esa reorganización, deberían ser ahora discutidas. Los debates reanudados en Octubre pasado han sido largos, la obra muy fatigosa y es menester un descanso. Con un mes habría bastante, y dedicando Mayo, Junio y Julio á las leyes á que hacemos referencia, resultaría el año parlamentario con positivos provechos para el país.

Si en vez de tener un pensamiento semejante se quiere escamotear la legislatura que ha de comenzar en Mayo, se demostrará que el Gobierno vive atento á su comodidad exclusivamente, rechaza oportunidades para plantear sistemas descentralizadores, no quiere la reorganización de los servicios públicos y difiere el momento de hacer un presupuesto como lo han solicitado fuerzas políticas y parlamentarias importantes y las asociaciones y centros mas respetables de la nación. Acaso entonces no haya muchos argumentos á mano para salir al paso del pesimismo de no pocos elementos neutros, y tengamos todos que convenir en que la etapa conservadora, aparte ser un fracaso evidente, podría constituir un peligro si se prolongase.

En la historia contemporánea será escaso el número de hombres que hayan podido gobernar con menos dificultades que el Sr. Silvela. No recordamos de ninguno que no quisiera aprovechar el tiempo y los medios

para dejar huella lisonjera de su paso por la administración. Y ahora los días pasan, y no surgen graves obstáculos en la política ministerial y la menor ventaja para el país se ha de obtener después de rudas y prolongadas batallas en el Parlamento. Es una esterilidad que entristece la que representa el actual Gobierno.

LA ARGENTINA Y ESPAÑA

La llegada del crucero argentino á Barcelona ha despertado en España gran entusiasmo. Rivalizan todas las clases en procurar que la estancia de los marinos del Plata entre nosotros marque una fecha solemne en la historia de ambos pueblos. Y no para todo en prevenir agasajos y fiestas donde quedan mil veces probados los sentimientos de concordia y de reconciliación fraternal que se despiertan entre nación y nación. Hay quien con buen sentido apunta la conveniencia de aprovechar las explosiones del regocijo presente para allanar obstáculos tradicionales que se oponen á una franca y expedita comunicación mercantil con nuestros antiguos dominios americanos, basada en la mútua conveniencia de ambos países. Mucho tememos que la inercia del Gobierno y su proverbial irresolución en todo, desaproveche este momento para dar cima á semejante empresa, como desaprovechó otros muchos que con menos ostentación y sin acontecimiento tan fausto como el que hoy se celebra, se han presentado desde que ocupó el poder el Sr. Silvela.

Aún ondeaba nuestro pabellón en las Antillas, no habíamos perdido de tan afrentosa manera los últimos restos de nuestro patrimonio colonial, y ya las iniciativas particulares, más diligentes y más avisadas, en esta como en todas las cuestiones, que las del Gobierno, se dirigían á buscar relaciones y mercados en las Repúblicas hispano-americanas. Era la Argentina una de las que con mayor sollicitud y más esperanzas de éxito atraía nuestras naves. Sin protección del Estado, sin que de ello hablara la

prensa, sin que las gestiones diplomáticas facilitasen el camino, varias casas navieras españolas, con constancia ejemplar y con el apoyo de nuestros compatriotas del Plata, lograron ir abriéndose camino en los mercados de aquel país.

Pasó algún tiempo, iba cada vez sintiéndose más la necesidad del tratado, y la Cámara de Comercio española de Buenos Aires, en reunión solemne acordó dirigir un respetuoso mensaje al presidente del Gabinete de Madrid y ministro de Estado, significándole la conveniencia de iniciar las gestiones preparatorias.

No sabemos la suerte que habrá corrido en las oficinas del ministerio la patriótica exposición de los españoles del Plata. Probablemente descansará en el fondo de una taquilla, cubierta con polvo de olvido. Lo que sí nos consta es que la Cámara de Buenos Aires no desmayó en sus propósitos y envió á España un delegado, el señor Caparrós, para que verbalmente expusiera el estado del problema y lo más conducente á una solución satisfactoria. Cumplió el Sr. Caparrós su encargo con el más exquisito celo: tuvo cortés acogida en todas partes; pero en definitiva la administración española se encogió de hombros y el delegado de Buenos Aires tornó á América convencido de que para semejante viaje no necesitaba las alforjas que la Cámara de Comercio le había llenado con sabias y discretas instrucciones.

No tenemos noticias de que después de tales intentos el Gobierno español haya secundado con sus gestiones deseos unánimes en España y correspondidos con tanto entusiasmo al otro lado de los mares.

Mucho tememos, por tanto, que la presencia de los marinos argentinos en España no tenga otra eficacia que la de dar pública muestra de los afectos y simpatías que tiene en la vejestaca casa solariega la hija emancipada y feliz en una independencia que consagran crecientes prosperidades. La estela que el *Sarmiento* deje en el mar al regresar á su patria, será el camino que sigan los votos y las aspiraciones de nuestro pueblo. Pero la política de irresoluciones y de aplazamientos que se desarrolla en las distinguidas covachuelas del ministerio de Estado, dejará que se borre ese rastro de los mares y desaprovechará la oportunidad presente, como desaprovechó otras pretéritas.

Seguros sociales

Del *Diario de Barcelona*:

Hace cosa de un par de años, algunas respetabilísimas personas de nuestra ciudad concibieron la generosa idea de crear una institución que viera a mejorar las condiciones de vida y a levantar el nivel moral de las clases que viven del trabajo.

Vagamente delineado al principio, el pensamiento fué condensando en ideas prácticas y concretas, y entonces los iniciadores elaboraron su programa, que, si era vasto y de difícil realización, no por ello dejaba de ser de resultados prácticos en su ulterior desarrollo.

Constituirían este programa los seguros sociales en toda su extensión: seguros contra las consecuencias de los accidentes, especialmente accidentes industriales ó del trabajo; seguros contra las consecuencias de la enfermedad y de la invalidez; creación de pensiones para la vejez y de capitales pagaderos al fallecimiento y en general cuantas operaciones pudieran hacer productivo el ahorro y los pequeños capitales.

A los iniciadores del pensamiento ofrecíanse dos soluciones para la realización de su programa: la creación de una sociedad mutua, ó la constitución de una compañía por acciones, y optaron por esta segunda solución, después de maduro examen y vistas las dificultades de carácter financiero y de carácter técnico que presentan las asociaciones mutuas el de que—por lo menos durante los primeros años de su existencia y hasta tanto que hayan podido formar un considerable capital de reserva—si los siniestros rebasan el tipo previsto, han de faltar forzadamente á sus compromisos. Entre las dificultades de carácter técnico, débese citar principalmente la falta de homogeneidad en los riesgos, y muy especialmente cuando se trata del seguro contra accidentes, en el cual no se concibe la mutualidad entre industrias tan diversas como lo son, por ejemplo, una fábrica de tejidos y un taller de maquinaria.

Decididos, pues, los iniciadores de la idea por dar á la entidad que trataban de crear, la forma de Compañía por acciones, fundaron la «Caja de Previsión y Socorro» en 30 de abril de 1898, con un capital de un millón y medio de pesetas, distribuidas en tres mil acciones nominativas de 500 pesetas cada una; y pronto pudieron observar que habían acertado, tanto en el programa cuanto en la forma adoptada para realizarlo, por cuanto el público respondió al llamamiento de la nueva Compañía contratando gran número de seguros, ya en la forma individual, ya en la colectiva; tanto que según datos que tenemos á la vista, la «Caja de Previsión y Socorro» lleva asegurados á unos quince mil operarios, á los cuales, en conjunto, garantiza un capital de más de 45.000.000 de pe-

(Se continuará).

Crónica

Digno remate de la solemne novena que todos los años se celebra en honor de San José en la Iglesia del Seminario, fué la procesión de ayer.

Un estandarte y una imagen de talla de San José constituían esta, acompañados de cientos de fieles con velas encendidas.

Concurrió todo el clero de Tortosa, y nuestro amantísimo prelado.

Un día magnífico contribuyó ayer á que se vieran nuestras calles y paseos concurridísimos de elegantes y bellas señoritas.

La animación en Tortosa fué extraordinaria siendo siciente poderoso la procesión de San José.

Hemos recibido el n.º 3 del semanario taurino *La Fiesta Nacional* que se publica en Barcelona.

Publica un bonito grabado que representa la cuadrilla de *Machaquito y Lagartijo* y un texto por demás festivo.

También hemos recibido el suplemento á dicho número que no merece en nada al anterior.

Hoy ha hecho un día verdaderamente primaveral.

Hoy saldrán para Madrid el comandante y algunos oficiales de la fragata «Presidente Sarmiento», fondeada en Barcelona.

La Compañía Feijó que había de debutar en el Teatro Principal la noche del pasado Sábado, no lo hizo por haber rescindido el contrato habido con el arrendatario de dicho teatro.

Pero no por esto nos quedamos sin espectáculo pues que es seguro que el jueves 29 del actual hará su debut la compañía de los célebres *hermanos Casnells* que vienen precedidos de justa fama.

Nada nuevo hay en la cuestión de alcoholes.

Se nota menos intransigencia en la actitud de caracterizados vinicultores, siendo muchos los que creen que se llegará al fin á una transacción sobre la base de fijar el Gobierno 30 ptas. como derecho diferencial entre los vinicos y los industriales.

Leemos en *La Publicidad*:

Anteayer ocurrió un alboroto en la barriada de Santa Madrona, cuyas causas son en extremo curiosas: una mujer de mediana edad, vestida modestamente, era perseguida por un grupo de muchachos que la acosaban á los gritos de «¡ladre!» «¡ladre!», apedreándola con gran saña.

La mujer pidió auxilio á un guardia, quien intentó disolver el grupo de chiquillos que no bajaría de un centenar. Pero estas, lejos de retroceder ante el municipal, se dirigieron á su vez á este exigiéndole que detuviera á la perseguida porque se

dedicaba á robar los aretes á las niñas.

En efecto: de las averiguaciones hechas resultó que hacía algún tiempo una mujer se apoderaba de los pendientes de las chiquillas del barrio llevándolas engañadas hacia la montaña de Monjuich, donde las dejaba abandonadas. Tantos fueron los hurtos que cometió que los chiquillos de la barriada organizaron un perfecto servicio de vigilancia alrededor de las niñas pequeñas, acobardando la ocasión de que la ladrona acudiera.

Esta se presentó días pasados y apenas intentó llevarse engañada á una niña salieron sus amiguitos y las emprendieron á voces y pedradas obligándola á refugiarse en un establecimiento de la montaña, del que huyó por una puerta escusada.

Ayer quiso repetir la suerte, pero fué descubierta por los chiquillos, ecurriendo entonces lo relatado.

El guardia municipal comprobó que había varias niñas que reconocían á la vieja como autora del hurto de sus aretes y en su virtud la puso á disposición del Juzgado, á pesar de sus protestas de inocencia y del aspecto místico y recogido que aparentaba.

En su poder fueron hallados gran número de objetos extraños, cortaplumas, barrenas, llaves y piedras, de las que no supo explicar el objeto. Ingresó en los calabozos.

El ministro de Gobernación ha dispuesto que desaparezcan las inspecciones sanitarias el día 1.º de abril, en vista de haber desaparecido la peste bubónica de Portugal.

Por Real orden se ha dispuesto que en los tribunales de exámenes para la obtención de títulos de peritos y profesores mercantil, deben turnar todos los profesores, numerarios adscritos á cada escuela de Comercio.

La Delegación de Hacienda recomienda á todos los alcaldes el cumplimiento de las disposiciones dictadas sobre el impuesto de alcoholes.

El Club ciclista de Valls ha disuelto de su excursión en proyecto á San Carlos de la Rapita. Dicha excursión se aplaza para otra época del año.

Su Santidad Leon XIII ha comunicado á S. M. la Reina Regente que el año próximo concederá la gracia del Jubileo á los españoles y á todos los fieles de la cristiandad.

En el vapor «Montserrat» llegó ayer á Barcelona el Obispo dimisionario de la Habana.

El domingo último á las cinco de la mañana, salieron de Barcelona en dirección de Vendrell y Santas Creus por las carreteras de las cestas de Garraf, veinte ciclistas entre ellos una señorita, pertenecientes aquellos, al Velo Club de Barcelona llegando á Villarrodona, á las doce de la misma, donde hicieron un descanso para almorzar y visitar los pre-

ciosos monumentos que el monasterio de Santas Creus encierra, saliendo muy complacidos de dicho punto y llegando á Valls al oscurecer del citado día.

Descansaron en la ciudad de Valls hasta las nueve de la mañana de lunes, que salieron para la capital, en donde almorzaron y descansaron hasta las dos de la tarde, que marcharon á la ciudad condal, haciendo su regreso con toda felicidad y sin que durante la travesía hayan tenido novedad alguna.

Desde Santas Creus y unidos á los Clubs de Valls y de Tarragona, salieron los veinte socios del citado Club fraternizando todos los compañeros de pedal, y alojándose como ya queda dicho los socios del Velo Club, en la segunda de las referidas poblaciones, y continuando los de Tarragona para su centro respectivo.

Con motivo de celebrar sus días la señora esposa é hija del señor gobernador civil de la provincia, recibieron ayer gran número de visitas de distinguidas personas.

Varios amigos de Mora les enviaron dos grandes ramos de flores, que fueron traídos por un propio.

Reclamaciones de los Cabildos

Se ha presentado una nueva dificultad al Gobierno, y es la siguiente: Sabido es que cuando la desamortización de los Cabildos, á cambio de sus propiedades, se les entregaron láminas intransferibles, cuya renta equivaliese al producto de sus propiedades desamortizadas, tomando por tipo tres pesetas por 100.

Los Cabildos tomaron estos títulos y como protesta pasiva no fueron á la conversión propuesta por el señor Camacho, y muchos por esta causa ú otras, no han hecho la liquidación de sus intereses.

Dícese que algunos prelados se han dirigido al Gobierno negándose á que imponga el 2 por 100 de descuento á sus intereses y oponiéndose á aceptar modificación alguna que les perjudique en lo más mínimo.

Se cree asimismo que si en su nueva actitud los prelados llegan hasta exigir la liquidación de sus intereses será una verdadera dificultad para el Gobierno.

Hemos hablado con una persona que ha visto una comunicación del Arzobispo de Tarragona dirigida al Gobierno y tratando de este asunto.

Naturalmente, si los prelados se ponen de acuerdo en este asunto, surgirá una gran dificultad, y el Gobierno lo teme mucho, pues la cantidad á liquidar será de muchos millones, y esto tiene muy mal humorado al ministro de Hacienda.

Hay que tener en cuenta que como base de su protesta, los prelados citan la exención del impuesto del 20 por 100 hecha á favor del Nuncio, por consiguiente, tiene el conflicto más difícil solución.

Los oficiales de la fragata-escuela argentina «Presidente Sarmiento»,

serán absequeados en Madrid con un banquete de gala, ofrecido por la Reina en Palacio, y con otro banquete que les dará el presidente del Consejo.

El Ayuntamiento dispone en honor de los marinos argentinos, una recepción. Además se les obsequiará con una función en el Teatro Real.

Una satisfactoria noticia de San Felú de Guixole: los delegados de los patronos y los de los obreros tapenores han firmado ya las bases que dan solución a la huelga, de manera que está restablecida la vida normal en la población.

Paraca que entre algunos médicos colegiados de cierta provincia, existe la idea de solicitar del Gobierno la reforma de las leyes vigentes sobre el ejercicio de la profesión médica en nuestra nación por los médicos extranjeros, bajo la base de reciprocidad.

Nos parece muy justa la pretensión de los aludidos profesores.

Dinamarca ha terminado ya su pabellón en el Certamen de París y su bandera le cubre, próximo al pabellón de los Estados Unidos, que es la nación que mayor suma ha destinado para dicho objeto, puesto que excederá de 7 millones de francos.

Los heridos a consecuencia de la reyerta habida días pasados en el Barranco de Capuchinos siguen en mejor estado.

El agresor continuará en el hospital hasta que el estado de su herida e permita ingresar en la cárcel.

VERDADERO REGALO

A la presentación del presente CUPÓN acompañado de dos pesetas, se entregarán en la Librería Bernis, Puente Piedra, 1:

Un estuche, papel y sobres, (50 cartas completas).

Una botella tinta «Gior's inks London».

Un billete del Fonógrafo que se sortea el 31 del actual.

Este obsequio es duradero, solo hasta fin del corriente mes.

Observaciones meteorológicas

tomadas, diariamente, por los alumnos de la clase superior del Colegio de primera Enseñanza, que dirige el profesor D. Rafael Vilás.

Día 20 de Marzo de 1900

Barómetro

Máxima 748. Mínima 743. Oscilación 5.

Termómetro

Máxima 20'00 Mínima 3'50 Media 11'75.

Evaporímetro, 4'05.

Pluviómetro, 0'0 m.

Estado del cielo, Cirrus.

Dirección del viento, N. N. O.
Observaciones, Termómetro seco 16'50. Ídem húmedo 10 00.

El Alumno,

Juan Cervera.

El Alumno,

Juan Raga.

Ingleses y boers

Un despacho de Betulia fechado el 17 y recibido la noche última, participa que quedan restablecidas las comunicaciones desde la ciudad de Spristsfontein y se espera que pronto lo quedarán las de Bloemfontein al puente de Noval que tiene cinco arcos destruidos y restablecida la línea férrea de Betulia a Colesberg y el camino de Port Elisabeth.

En Betulia han encontrado los ingleses mucho material móvil entre él dos locomotoras y buen número de vagones.

También los ingleses se han apoderado de gran cantidad de municiones y hecho bastantes prisioneros.

Un telegrama de Pulferskop dice que muchos colonos rebeldes se han presentado a las autoridades.

Entre los presentados se hallan 250 boers.

Dice también que se ha rendido Bargeberg y 206 rebeldes en Ladygrez.

Añade además el despacho que la rendición del comandante Doundarbel hubiera sido un hecho si su jefe boer no le hubiese amenazado con ser castigado si llegaba a tener efecto su presentación.

Comunican los periódicos de esta capital que se han presentado en Victoria west gran número de colonos que se habían sublevado y unido a los boers cerca de dicha ciudad. También ha llegado a Victoria west otros procedentes de varios distritos próximos.

Un telegrama fechado en el campo boer de Giereos dice que los boers han terminado sus obras de defensa en Villaryerch, formando una compacta red de trincheras que hacen a dicha posición inexpugnable.

El general Botha ha arengado a los comandos, los cuales manifestaron gran entusiasmo y ardimiento en la defensa de su causa.

Muchos boers que habían contraído fiebres en las orillas del Tugela se han mejorado mucho tan pronto se han encontrado en sitio más sano.

Un despacho del Cabo dice que los hotentotes se preparan a cerrar el paso a los boers que se están replagando en Danaerland.

Lord Roberts ha dispuesto que se publique un periódico para uso de sus fuerzas.

Según «The Daily News» se ha

organizado en Pretoria un regimiento compuesto de dos mil mujeres, para difundir el entusiasmo entre los combatientes y hacer sentir en la campaña el resultado en la influencia femenina.

Telegramas de Bloemfontein al «Daily Mail» con fecha 16, dicen que por lo menos la mitad de los habitantes del Sud del Estado libre de Orange desean la paz y que la han pedido por diversos medios.

Un despacho de Durban dice que una columna volante inglesa tuvo un encuentro con los boers al otro lado de Pomerey, población cerca de Ladysmit, al Noroeste de dicha plaza.

Se ignora el resultado de este combate.

Telegrafían de Bloemfontein que los boers que se escaparon a la llegada del general Roberts se muestran dispuestos a aceptar las condiciones que impone el generalísimo inglés.

El número de los que se someten es cada vez mayor.

No debe perderse de vista que estas noticias son de origen inglés.

Existe la impresión de que la guerra dista mucho de estar terminada.

Aún entre los técnicos se afirma la creencia de que las fuerzas inglesas, si bien es cierto que llegarán a Pretoria, no será sin sangrientos y numerosos combates.

«The New York Herald» publica en su edición de esta capital, un telegrama de Lorenzo Marquez diciendo que ha acabado la concentración de los boers.

También publica un telegrama fechado en Londres en que dice que los generales Joubert y Botha llegaron a Cronstand para consultar con Kruger y Stein las medidas defensivas que urge tomar para el curso ulterior de los sucesos.

La única noticia importante del teatro de la guerra es la que se ha recibido esta madrugada.

Consiste en un telegrama del Cabo diciendo que una columna inglesa que salió de Mafeking tuvo un rudo combate con una partida de boers compuesta de 500 hombres, cuyas fuerzas fueron rechazadas.

Añade que la columna británica tuvo únicamente dos heridos.

Se asegura que el Gobierno americano no ha desistido de su propósito de gestionar amistosamente el término en la guerra Sud africana.

Mr. Mac Kinley tiene gran interés en este asunto por lo mucho que puede influir en su propio prestigio político con motivo de las elecciones presidenciales.

Lo que se sabe es que la opinión pública de los Estados Unidos es muy favorable a los boers.

Telegrafían de Pretoria anunciando que los boers han destruido el ferrocarril de dicha capital a Bloen-

fontein, cerca de Cronstand.

«The Times» publica un despacho de Lorenzo Marquez diciendo que en Delagoa bay las autoridades han prohibido el desembarque de mercancías destinadas a Rhodesia.

Este hecho ha sido muy comentado. Hasta ahora no se ha recibido ningún telegrama importante del teatro de la guerra.

Se sabe que las columnas inglesas continúan su marcha hacia Mafeking y que los transvaalenses no han levantado el sitio de esta plaza.

El comité constituido para allegar recursos a favor de las repúblicas sud-africanas, ha dirigido al cónsul del Transvaal en París una carta pidiéndole autorización para prorrogar la suscripción en favor de los boers, en atención a que es probable que continúen las hostilidades.

El cónsul del Transvaal ha contestado dando las gracias por las cantidades recaudadas en favor de los heridos, viudas y huérfanos de los que combaten por la libertad de las dos repúblicas sud-africanas.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Juicios señalados para la actual semana
SECCIÓN PRIMERA

Día 20.—Oral.—Causa procedente del Juzgado de Falset por el delito de hurto contra M. C. y cuatro más; magistrado ponente, Sr. Rios; abogado, Sr. Meroles; procurador, señor García.

Día 21.—Oral.—Causa del Juzgado de Tortosa; delito hurto contra V. C. T.; ponente, Sr. Rios; abogado, Sr. Rovira; procurador, Sr. Planas.

SECCIÓN SEGUNDA

Día 21.—Por jurados.—Causa del Juzgado de Tarragona; delito, parricidio contra A. G. V.; ponente, señor presidente; abogado, Sr. Batlle; procurador, Sr. Serrano.

Día 22.—Per jurados.—Causa del mismo Juzgado; delito robo contra R. P. G. y otros; ponente, Sr. Soler; abogado, Sr. Orovió; procurador, señor Monguío.

LAS CAROLINAS

Nueva chocolatería de CARLOS GIL CAPERA

CALLE DE LA ESTACION
FRENTE AL «CAFE UNIVERSAL»
TORTOSA

Se sirven platos sueltos a domicilio; chocolates y leche.—Servicio esmeradísimo y precios económicos.

GRAN CASA DE HUESPEDES

a cargo de Pedro Juan Mateu

Mayor. 4. Santa Bárbara

Imp. Sucesores de Bernis.—Tortosa.

EL NUEVO DIARIO

Organo del partido liberal dinástico
Defensor de los intereses morales y materiales de

Tortosa Roquetas y Gandesa

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A FESTIVOS

Redacción y Administración: Plaza Santa Ana, 3

Agua mineral medicinal
Clorurada, bicarbonatada y litínica
Del manantial de Nuestra Señora de la
ESPERANZA
EN TORTOSA

Declarada de utilidad por R. O. de 1.º Agosto 1892

Adoptada por el Hospital general de Barcelona y otros establecimientos benéficos, con preferencia á las de los manantiales similares de gran reputación europea.

Premiada en España, Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica, Austria y Estados Unidos con medalla de oro por varias Academias Científicas y en diversas Exposiciones Universales.

DEPÓSITO EN BARCELONA: Calle Dormitorio de San Francisco, núm. 9.
PUNTOS DE VENTA: En todas las farmacias y Depósitos de Aguas Minerales.

PROPIETARIO: Excmo. Sr. D. Manuel Porcar y Tió.

EL ANUARIO DE LA EXPORTACION

1900.-AÑO 3.º

¿ACABA DE PUBLICARSE?

La gran información que contiene este Anuario, hace indispensable su adquisición.

Publica en un tomo elegantemente encuadernado, de 2,280 páginas, las direcciones de las casas de comercio de las principales naciones de Europa y toda la América Latina.—Estadísticas de importación y exportación.—Amplia información mercantil, detallando el modo de entablar relaciones comerciales entre España y las demás naciones.—Aranceles de Aduanas vigentes en Argentina, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Cuba, Chile, España, Fernando Poó, Filipinas, Francia, Gibraltar, Ecuador, Inglaterra, Marruecos, Méjico, Portugal, Paraguay, Puerto Rico, Suiza, Uruguay y Venezuela.—Tarifas internacionales de transportes por ferrocarril.—Tarifas de la Contaduría Litográfica.—Tarifas de telégrafos, correos, paquetes postales y cédulas personales.—Pesas, medidas y monedas corrientes en todos los países.—Valores españoles é hispano-americanos que se cotizan en el Extranjero.—Información consular.—Indices de profesiones é industrias, geográfico, etc., etc.

Su precio es: 10 pesetas para los suscriptores y 12.50 para los no suscriptores. Pedidos, cambios, rectificaciones, anuncios y suscripciones: á la **Sociedad de Publicidad Mercantil. A. Catasús, en Cta.,** calle de Cortés, número 219, 1.º Barcelona.

Disponible

Librería Religiosa, Científica y Literaria
(Casa fundada en 1760).

Francisco Mestre.--TORTOSA

Legislación é impresos para Ayuntamientos y Juzgados. Libros de primera y segunda enseñanza

Mapas y objetos de escritorio.—Artículos para Ingenieros, Pintores y Dibujantes.—Depósito de la TINTA ESPAÑOLA, la más permanente, líquida y flúida de todas.

CATALOGOS GRATIS

Teléfonos, Timbres, Pararayos y Acústicos

INSTALACIÓN, CONSERVACIÓN Y REPARACIÓN A PRECIOS REDUCIDOS

ARSENIO MARQUÉS.—Vall 2 (frente á la calle Ancha).—TORTOSA